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ATA DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADO-

RES DE PASSA SETE, DO ANO DE 2014. 

No dia 03 de novembro de 2014, às 18:00 horas, nas dependências da Câmara Munici-

pal, localizada na Av. Pinheiro nº 1500, nesta cidade de Passa Sete – RS realizou-se a 

37ª Sessão Ordinária do ano de 2014 da Câmara Municipal de Vereadores. Após a veri-

ficação de quorum constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: CLEBER JAHN, 

CLERIO ALCINDO SCHLEY, FLÁVIO BATISTA DA SILVA, IDOLÉSIA DE FÁ-

TIMA CREMONESE LOPES e ROMÁRIO ROHERS da bancada do PMDB, AL-

ZEMIRO VARGAS, GERSON LUIS LOPES e ROGÉRIO JOSÉ RECH  da bancada do 

PTB,  e VICENTE BERNARDY da bancada do PT. Havendo número legal de Vereado-

res presentes, a Srª Presidente Vereadora Idolésia de Fátima Cremonese Lopes declarou 

abertos os trabalhos, e colocou em discussão a Ata da 36ª Sessão Ordinária de 2014, na-

da havendo a discutir colocou a mesma em votação, sendo aprovada por  unanimidade. 

MATERIAL DE EXPEDIENTE 

Não houve matéria no Material de Expediente. 

ORDEM DO DIA 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 005/2014, da Vereadora Idolésia de Fátima Cremo-

nesse, que determine a recuperação da estrada que dá acesso a propriedade do Sr. Isidoro 

Hoesel, na localidade de Campo de Sobradinho, pois a mesma esta em péssimas condi-

ções. PROJETO DE LEI Nº 074/2014, do Poder executivo, que acrescenta o § 3º ao art. 

50 da Lei Municipal nº 1.291, de 01 de julho de 2014; Remunera e dá nova redação ao 

parágrafo único e acrescenta o § 2º ao art. 31 da lei Municipal nº 1.292, de 01 de julho 

de 2014; remunera e dá nova redação ao parágrafo único e acrescenta os §§ 2º e 3º ao 

art. 60 da Lei Municipal nº 1.293, de 01 de julho de 2014, e dá outras providências. A 

Srª. Presidente salientou que as Comissões de Constituição, Justiça e Desenvolvimento 

Social e Finanças Públicas, Desenvolvimento Econômico e Infraestrutura deram parece-

res favoráveis ao Projeto de Lei nº 074/2014. A seguir o Projeto foi amplamente discuti-

do, e após a Srª. Presidente colocou o mesmo em votação, sendo aprovado por unanimi-

dade. PROJETO DE LEI Nº 075/2014, do Poder Executivo, que estabelece novos valo-

res de Base de Cálculo para efeitos de cobrança do Imposto sobre Propriedade Predial e 

Territorial Urbana – IPTU e dá outras providências. A Srª. Presidente salientou que as 

Comissões de Constituição, Justiça e Desenvolvimento Social e Finanças Públicas, De-

senvolvimento Econômico e Infraestrutura deram pareceres favoráveis ao Projeto de Lei 

nº 075/2014. A seguir o Projeto foi amplamente discutido, e após a Srª. Presidente colo-

cou o mesmo em votação, sendo rejeitado por 02 (dois) votos a favor e 06 (seis) votos 

contrários dos Vereadores Cleber Jahn, Clério Alcindo Schley, Flávio Batista da Silva, 

Rogério José rech, Romário Rohers e Vicente Bernardy. PROJETO DE LEI Nº 

076/2014, do Poder Executivo, que Estima a Receita e Fixa a Despesa do município de 

Passa Sete para o exercício financeiro de 2015 e dá outras providências. O Sr. Presidente 

determinou que o Projeto de Lei nº 076/2014 ficasse baixado na Comissão de Finanças 

Públicas, Desenvolvimento Econômico e Infraestrutura para analise e emissão de pare-

cer, atendendo assim o que estabelece o Artigo 174 do Regimento Interno, e solicitou 

aos Vereadores para que o Projeto fosse amplamente divulgado para a comunidade. A 

seguir  o  Presidente da  Comissão de Finanças Públicas, Desenvolvimento Econômico e  
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Infraestrutura Ver. Clério Alcindo Schley, convidou os Vereadores para a Audiência 

Pública que a Comissão realizará dia 10/11/2014, às 16:00 horas, no Plenário da Câmara 

Municipal de Vereadores, onde será debatido e analisado juntamente com a comunidade 

o Projeto de lei nº 076/2014. PROJETO DE LEI Nº 077/2014, do Poder Executivo, que 

inclui Meta/Atividade no Plano Plurianual 2014-2017, na Lei de Diretrizes Orçamentá-

rias de 2014 e na Lei Orçamentária Anual de 2014; Autoriza a abertura de Crédito Espe-

cial até o montante de R$ 158.000,00 (cento e cinquenta e oito mil reais) e dá outras 

providências. A Srª. Presidente determinou que o Projeto de Lei nº 077/2014 ficasse bai-

xado nas Comissões de Constituição, Justiça e Desenvolvimento Social e Finanças Pú-

blicas, Desenvolvimento Econômico e Infraestrutura para análise e emissão de parece-

res. Terminada a Ordem do dia  passou-se para o Período das Explicações Pessoais, soli-

citando a palavra o ver. Gerson Luis Lopes, saudou a todos os presentes, salientou que 

votou a favor o Projeto de Lei nº 075/2014 porque tinha conhecimento que o Executivo 

tinha se reunido, através de audiência pública, com a comunidade, onde haviam acorda-

do os valores a serem aplicados nos terrenos e nas glebas, onde inclusive assinaram uma 

ata, por isso achava que a comunidade estava de acordo, o que na verdade não esta ocor-

rendo hoje, pois sentiu que muitos não estão concordando com os valores estabelecidos, 

por isso solicita para que quando houver outras audiências públicas, a comunidade parti-

cipe mais, para que Projetos que vierem a esta Casa Legislativa sejam bem mais debati-

dos entre todos, evitando assim dúvidas, pois realmente só votou a favor por entender 

que havia a concordância da maioria da comunidade. Solicitou a palavra o Ver. Clério 

Alcindo Schley, saudou a todos os presentes, pediu desculpas as funcionários por ter 

solicitado na semana passada que o Projeto de Lei nº 074/2014 ficasse baixado nas Co-

missões para estudo, mas disse que só fez isto para evitar que novamente se aprovasse 

algo que viesse a prejudicar o funcionalismo, como ocorreu em Projetos anteriores, e 

que hoje, após analisar bem o Projeto de Lei nº 074/2014, votou a favor, e o mesmo foi 

aprovado por unanimidade. Quanto ao Projeto de Lei nº 075/2014, salientou que foi um 

batalhador para que o Projeto fosse rejeitado, porque achou um absurdo a avaliação dos 

terrenos, especialmente os das glebas, pois na audiência pública realizada, a qual parti-

cipou, havia entendido que os valores estabelecidos também serviriam para desapropria-

ção, o que na realidade não é, pois seria necessário a formação de  uma nova comissão 

de avaliação, e para cobrança de IPTU, endente que os valores fixados no Projeto de Lei 

são muito altos, pois os serviços prestados pela Prefeitura não justificam os valores que  

pagariam de imposto, e foi eleito para defender os interesses da comunidade. A Srª. Pre-

sidente Verª. Idolésia de Fátima Cremonese Lopes passou a presidência ao Vice-

Presidente Ver. Romário Rohers e solicitou a palavra, saudou a todos os presentes, e sa-

lientou que foi eleita para defender os interesses da população, e sempre estará ao lado 

dos trabalhadores, e que o Executivo deve trabalhar para buscar recursos para obras que 

beneficiem a todos, e não tentar aumentar impostos, retirando recursos de quem traba-

lha, por isso quer dizer que sempre se manifestou contrária ao Projeto de Lei nº 

075/2014, pois achou os valores abusivos atribuídos aos imóveis, e como Presidente da 

Câmara, não tem poder de voto, só em caso de empate, mas se votasse, votaria contra. 

Solicitou a palavra o Ver. Flávio Batista da Silva, saudou a todos os presentes, salien-

tou  que  ele  fez parte  da  Comissão de avaliação juntamente com o Ver. Clério Alcindo  
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Schley, a qual tratava sobre o Projeto de Lei nº 075/2014, mas na verdade a Comissão só 

tinha sido constituída para homologar a decisão da audiência pública que teria sido rea-

lizada, a qual houve pouca participação da comunidade, por isso entende que o Projeto 

deveria ter sido mais amplamente divulgado, com valores diferenciados também para as 

glebas, pois há áreas com melhor aproveitamento que outras, e que os Vereadores tem 

que discutirem mais os problemas da área urbana, inclusive ele, pois geralmente se dis-

cute mais os da área rural, agricultura, e esquecemos os da nossa cidade. Salientou que 

votou contra o Projeto de Lei nº 075/2014, por entender que os valores fixados estavam 

muito elevados, e que a matéria deve ser melhor analisada futuramente. Ninguém mais 

querendo fazer uso da palavra a Srª. Presidente Vereadora Idolésia de Fátima Cremonese 

Lopes deu por encerrada à sessão, que foi secretariada pelo Vereador Flávio Batista da 

Silva, e por mim Volnei José Batista da Silva, Secretário da Presidência, que redigi a 

presente ata.  Nada mais.  Passa Sete, 03 de novembro de 2014. 

 

Idolésia de Fátima Cremonese Lopes                                              Flávio Batista da Silva 

                     Presidente                                                                               Secretário 


